

# જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 117 Date: 18.02.2024 Sunday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

### વિધાનસભા ચૂંટણી બાદ ફરી એકવાર મધ્યપ્રદેશનું રાજકારણ ગરમાયું

## કોંગ્રેસના દિગ્ગજ નેતા અને પૂર્વ મુખ્યમંત્રી કમલનાથ કોંગ્રેસ છોડે તેવી ચર્ચાઓ સાંસદ પુત્ર નકુલનાથ સાથે ભાજપમાં જોડાઈ શકે છે



નવીદિલ્હી,તા.૧૭ સામે આવ્યા છે. વાત જાણે એમ રાજકારણ ગરમાયું છે. કોંગ્રેસના લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં છે કે, વિધાનસભા ચૂંટણી બાદ ફરી એકવાર મધ્યપ્રદેશનું કમલનાથ કોંગ્રેસ છોડે તેવી

ચર્ચાઓ તેજ થઈ ગઈ છે. તેઓ તેમના સાંસદ પુત્ર નકુલનાથ સાથે ભાજપમાં જોડાઈ શકે છે. મધ્યપ્રદેશની છિંદવાડા સીટના લોકસભા સાંસદ (સી) નકુલનાથની સોશિયલ મીડિયા પ્રોફાઇલમાંથી પાર્ટીનું નામ અને લોગો પણ ગાયબ થઈ ગયો છે. કમલનાથના નજીકના સુત્રોએ જણાવ્યું છે કે, પિતા-પુત્ર ૧૯ ફેબ્રુઆરીએ ભાજપમાં જોડાઈ શકે છે. કમલનાથે તેમનો છિંદવાડા પ્રવાસ અધવચ્ચે જ રદ કરી દીધો છે અને તેમના પુત્ર સાથે દિલ્હી જવા રવાના થઈ ગયા છે, જેના કારણે તેમના પક્ષ છોડવાની વાતને મજબૂતી મળી છે. મ્હંના નેતાઓએ પણ કમલનાથના ભાજપમાં જોડાવાના સંકેતો

આપવાનું શરૂ કર્યું છે. મધ્યપ્રદેશ ભાજપના નેતા અને રાજ્યના પ્રવક્તા નરેન્દ્ર સલુજાએ એક તસવીર પોસ્ટ કરી છે. આ તસવીરમાં કમલનાથ તેમના પુત્ર નકુલનાથ અને અન્ય લોકો સાથે ઉભા જોવા મળે છે. મ્હં નેતાએ આ તસવીરના કેપ્શનમાં લખ્યું છે, 'જય શ્રી રામ.' નકુલનાથની સોશિયલ મીડિયા પ્રોફાઇલમાંથી કોંગ્રેસનું નામ અને લોગો ગાયબ થવાને કારણે તેમના પક્ષ છોડવાની ચર્ચાઓ તેજ થઈ ગઈ છે. તેણે ત્રણેય સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ ટ્વિટ, ઇન્સ્ટાગ્રામ અને ફેસબુક પરથી લોગો અને નામ હટાવી દીધા છે. તેના બદલે તેમણે લખ્યું છે, 'સંસદ સભ્ય, છિંદવાડા

(મધ્યપ્રદેશ). ' મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં હાર બાદ કમલનાથ મ્હંમાં જોડાશે તેવી વાતો ચાલી રહી હતી. હવે પુત્રના પ્રોફાઇલમાંથી કોંગ્રેસનું નામ ગાયબ થવું આ બાબતોને વધુ આધાર આપી રહ્યું છે. અહીં સૌથી મોટી અને નોંધનીય બાબત એ છે કે કમલનાથનો છિંદવાડા પ્રવાસ પણ રદ કરવામાં આવ્યો છે. નકુલનાથે સોશિયલ મીડિયા પરથી કોંગ્રેસનો લોગો અને નામ હટાવ્યા તે પહેલા જ આ પ્રવાસ રદ કરવામાં આવ્યો હતો. કમલનાથે ૧૪ થી ૧૮ ફેબ્રુઆરી સુધી છિંદવાડામાં એક કાર્યક્રમ રાખ્યો હતો. જોકે છિંદવાડા પ્રવાસ અધવચ્ચે છોડીને

કમલનાથ અચાનક જ પુત્ર નકુલનાથ સાથે દિલ્હી જવા રવાના થઈ ગયા હતા. હાલ તેઓ ભોપાલમાં છે જ્યાંથી તેઓ દિલ્હી જશે. જો કમલનાથ તેમના પુત્ર નકુલનાથ સાથે કોંગ્રેસ છોડી દે છે તો લોકસભા ચૂંટણી પહેલા પાર્ટીને મોટો ફટકો પડશે. મધ્યપ્રદેશના જબલપુરમાં દિગ્વિજય સિંહે કમલનાથના ભાજપમાં જોડાવા અંગે પ્રશ્ન કરવામાં આવ્યો ત્યારે તેમણે કહ્યું કે બધુ ભરાબર છે. દિગ્વિજય સિંહે કહ્યું કે, મેં ગઈકાલે રાત્રે કમલનાથ સાથે વાત કરી હતી. તે છિંદવાડામાં છે. ભાજપમાં જોડાવાની અટકળો વચ્ચે દિગ્વિજય સિંહે કહ્યું કે, કમલનાથે તેમનું આખું જીવન

કોંગ્રેસમાં વિતાવ્યું છે. તેઓ ઈન્દિરા ગાંધીના સમયથી પાર્ટી સાથે જોડાયેલા છે. તમે આવી વ્યક્તિ સોનિયા ગાંધી અને ઈન્દિરા ગાંધીના પરિવારને છોડી દેશે એવી અપેક્ષા રાખી શકતા નથી. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, કમલનાથના નજીકના ધારાસભ્યોએ દાવો કર્યો છે કે, કોંગ્રેસના નેતા તેમના પુત્ર નકુલનાથ સાથે ૧૯ ફેબ્રુઆરીએ ભાજપમાં જોડાઈ શકે છે. તેમની સાથે ૧૦ થી ૧૨ ધારાસભ્યો, ૨ શહેર પ્રમુખ અને એક મેયર પણ કોંગ્રેસ છોડીને ભાજપમાં જોડાઈ શકે છે. આમાં સત્ય એ પણ દેખાઈ રહ્યું છે

## રિવરફ્રન્ટની કરોડોની જમીન પાણીના ભાવે પધરાવી દેવાશે, મ્યુનિ.બજેટ બેઠકમાં વિપક્ષ નેતાનો આક્ષેપ



ડેવલપમેન્ટ માટે અત્યાર સુધીના સમયમાં રૂપિયા ૧૮૦૦ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે. મ્યુનિ.ના વર્ષ-૨૦૨૪-૨૫ના જનરલ બજેટ ઉપરની ચર્ચા દરમિયાન વિપક્ષને તાતે સાબરમતી રિવરફ્રન્ટની જમીનનું જાણી જોઈને ઓછું વેલ્યુએશન કરવાનું, જમીનના ડેવલપમેન્ટ રાઈટસ આપવાનું તેમજ રિવરફ્રન્ટની જમીન પ્રતિ ચોરસ મીટર માત્ર રૂપિયા ૬૬ના ભાવથી લીઝ ઉપર આપવાનું કોભાંડ આકાર લઈ રહ્યું હોવાનો બેઠકમાં આક્ષેપ કર્યો હતો. આક્ષેપના પગલે બેઠકમાં સોંપો પડી ગયો હતો. વિપક્ષને તાતે રાજ્ય સરકાર તરફથી આઠ વર્ષ પહેલા સાબરમતી રિવરફ્રન્ટના વલ્લભસદન પાસે આવેલા એક પ્લોટનું વેલ્યુએશન કરાવ્યું હતું. એ સમયે પ્લોટનો પ્રતિ ચોરસ મીટર ભાવ રૂપિયા ૭.૮૬ લાખ આવ્યો હતો. હવે વલ્લભસદનમાં આવરી લેવામાં આવેલી ૨૭,૮૪૩ ચોરસ મીટર જમીનનો પ્રતિ ચોરસ મીટર ભાવ રૂપિયા ૩.૨૨ લાખ આવ્યો

છે. આઠ વર્ષ પછી ભાવ વધવાના બદલે ઘટ્યો છે. ૭.૮૬ લાખ પ્રતિ ચોરસ મીટરના ભાવ મુજબ વેલ્યુએશન કરવામાં આવે તો વલ્લભસદન પાસેના પ્લોટની કુલ કિંમત રૂપિયા ૨૧૯૬.૩૧ કરોડ થાય છે. આમ માત્ર વલ્લભસદનના વેલ્યુએશનમાં આવતી ૨૭,૮૪૩ ચોરસ મીટર જમીનના નક્કી કરવામાં આવેલા વેલ્યુએશનથી રૂપિયા ૧૨૯૬.૫૫ કરોડનું નુકસાન તંત્રને થઈ રહ્યું છે. રાજ્ય સરકારની લેન્ડ ડિસ્પોઝેબલ પોલીસી-૨૦૦૨ મુજબ વેલ્યુએશન કરવામાં આવે તો અંદાજે ૬૬ લાખ કરોડ જમીનની વેલ્યુ થાય એમ છે. આમ મોટા વેલ્યુએશનથી રિવરફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશન લિમિટેડને રૂપિયા પાંચ લાખ કરોડનું નુકસાન કરવાનો કારસો રચાઈ રહ્યો છે.

## અમેરિકાના પૂર્વ પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને કોર્ટે ફટકાર્યો ૨૯૦૦૦ કરોડનો ભારે ભરખમ દંડ, ફોડનો છે કેસ

અમેરિકન પૂર્વ પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પની મુશ્કેલી વધતી જઈ રહી છે. હવે અમેરિકન પૂર્વ પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ વિરુદ્ધ સિવિલ ફોડ કેસમાં મોટી કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે, જેમાં ન્યૂયોર્કની એક કોર્ટે પૂર્વ પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ પર મોટો દંડ ફટકાર્યો છે. કોર્ટે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને ટ્રમ્પ ઓર્ગેનાઈઝેશન વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરીને લગભગ ૩૫૫ મિલિયન અમેરિકન ડોલર એટલે કે ૨૯.૪૬ લાખ કરોડ રૂપિયાનો દંડ ચૂકવવાનો આદેશ આપ્યો છે. આ ઉપરાંત કોર્ટેના આદેશમાં એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે ટ્રમ્પે દંડની રકમ પર લાખો ડોલરનું વ્યાજ પણ ચૂકવવું પડશે. આ સિવાય કોર્ટે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને ન્યૂયોર્ક કોર્પોરેશનમાં અધિકારી કે ડિરેક્ટર તરીકે કામ કરવા પર પણ પ્રતિબંધ લગાવી દીધો છે. કોર્ટે કહ્યું છે કે પૂર્વ પ્રમુખ રાજ્યની અન્ય કોઈ કાનૂની સંસ્થાઓમાં ત્રણ વર્ષ સુધી કોઈ પણ પદ પર રહી શકશે



નહી તેમજ કોઈપણ રજિસ્ટર્ડ કંપની માટે કોઈપણ નાણાકીય સંસ્થા પાસેથી લોન માટે અરજી કરી શકશે નહીં. કોર્ટે પોતાના નિર્ણયમાં કહ્યું છે કે 'ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે છેતરપિંડી કરી છે અને તેમની કંપનીઓની સંપત્તિના મૂલ્યમાં અતિશયોક્તિ કરી છે.' 'મેનહટન કોર્ટેના આ ૯૦ પાનાના નિર્ણયને કારણે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પનું રિયલ એસ્ટેટ સામ્રાજ્ય જોખમમાં છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આ કેસની સુનાવણી લગભગ ત્રણ મહિનાથી કોર્ટમાં ચાલી રહી હતી પૂર્વ પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને તેમના પુત્રો પર બેંકો અને લેખા કંપનીઓ સહિત અન્યો સાથે છેતરપિંડી કરીને વિશાળ રિયલ એસ્ટેટ સામ્રાજ્ય બનાવવાનો આરોપ છે. આ ઉપરાંત ટ્રમ્પ અને તેમના પુત્રો પર તેમની સંપત્તિને નફો કરવા માટે અતિશયોક્તિ કરવાનો પણ આરોપ છે. જોકે, ટ્રમ્પ અને તેમના પુત્રોએ કોઈપણ પ્રકારની ગેરરીતિનો ઈન્કાર કર્યો છે. પૂર્વ અમેરિકી પ્રમુખે આ મામલાને તેમની સાથે છેતરપિંડી ગણાવી છે.

## કચ્છના રણોત્સવમાં બે વર્ષમાં ૧૨૫૦૦ વિદેશી સહિત ૯ લાખ પ્રવાસી નોંધાયા

કચ્છના રણોત્સવમાં છેલ્લા બે વર્ષમાં ૧૨૫૦૦ વિદેશી સહિત કુલ નવ લાખ પ્રવાસીઓ નોંધાયા છે. આ પ્રવાસીઓના કારણે એન્ટી ફીમાં પ્રવાસન વિભાગને પાંચ કરોડ રૂપિયાની આવક થઈ છે. જો કે વિદેશીની સરખામણીએ સ્થાનિક પ્રવાસીઓની સંખ્યા વધુ



જોવા મળી હતી. વિધાનસભામાં પૂછવામાં આવેલા પ્રશ્નના ઉત્તરમાં પ્રવાસન મંત્રીએ માહિતી આપતાં જણાવ્યું હતું કે કચ્છના રણોત્સવમાં ૨૦૨૨ના વર્ષમાં કુલ ૨૦૭૭૭ અને ૨૦૨૩માં ૭૨૮૧૪ પ્રવાસીઓએ મુલાકાત લીધી હતી.

## ગુજરાતમાંથી રાજ્યસભાના ઉમેદવાર ગોવિંદ ધોળકિયા છે ૨૭૯ કરોડના માલિક

રાજ્યસભાની ચૂંટણી માટે ભાજપે ગુજરાતમાંથી ચાર સભ્યોના ફોર્મ ભરાવ્યા હતા. હીરા વેપારી ગોવિંદ ધોળકિયા ૨૭૯ કરોડની સંપત્તિ સાથે ચાર ઉમેદવારોમાંથી સૌથી ધનવાન છે. ચૂંટણીમાં ઉમેદવાર ભાજપના અધ્યક્ષ જેપી નડા પાસે ૯.૩૬ કરોડની સંપત્તિ છે. ભાજપે ૨૭ ફેબ્રુઆરીએ યોજાનાર ચૂંટણી માટે નડા અને ધોળકિયા ઉપરાંત જશવંતસિંહ પરમાર અને મયંક નાયકને ઉમેદવાર બનાવ્યા છે.



એફિડેવિટ અનુસાર ચારેય ઉમેદવારોમાંથી કોઈ પર ગુનો નોંધાયો નથી. ૨૦૨૨-૨૩ના આવકવેરા રીટર્ન અનુસાર જેપી નડાની વાર્ષિક આવક ૨૪.૮૨ લાખ રૂપિયા છે જ્યારે આ

સમયગાળા દરમિયાન તેમના પત્નીની આવક ૫.૨૬ લાખ રૂપિયા હતી. દંપતી પાસે કુલ મળીને ૯.૩૬ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ હોવાનો એફિડેવિટમાં એકરાર કરવામાં આવ્યો છે. ભાજપ અધ્યક્ષ બી.એ અને એલએલબી પાસે છે. સુરતના હીરા વેપારી ગોવિંદ ધોળકિયા શ્રીરામકૃષ્ણ એક્સપોર્ટના સંસ્થાપક અને અધ્યક્ષ છે. તેમની એફિડેવિટ અનુસાર તેઓ ધો ધોરણ પાસે છે અને ૨૦૨૨-૨૩માં તેમની આવક ૩૫.૨૪ કરોડ રૂપિયા હતી.





